
Protokół Nr XVI 

Sesji Rady Gminy Rząśnia odbytej w dniu 24 września 2025 roku 

W Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Rząśni. 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Rząśnia Jarosław Popławski o godzinie 941 otworzył sesję, a następnie 

ustalił na podstawie listy obecności, że w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych co wobec ustawowego 

składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych uchwał (Radny Tomasz Leszczyk oraz Tomasz Pełka – nieobecny). W dalszej części 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zapytał o ewentualne wnioski w sprawie jego zmiany. 

Przewodniczący ogłosił przerwę techniczną o godzinie 947 

Przewodniczący wznawia obrady o godzinie 955 

Pkt 2. Odczytanie porządku obrad. 

W dalszej części Przewodniczący odczytał porządek obrad. 

Pkt 3. Informacja na temat protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił punkt i otworzył dyskusję. Do protokołu nie zgłoszono uwag. 

Pkt 4. Informacja Wójta Gminy z działań od ostatniej Sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący przedstawił punkt i oddał głos Wójtowi Gminy Rząśnia, który przedstawił informację z 

działań od ostatniej Sesji Rady Gminy. Głos w tym punkcie zabrał Radny Sylwester Sobczak, który wnosi 

o wystosowanie pisma do Starostwa Powiatowego odnośnie remontu odcinka drogi powiatowej 3500E 

w miejscowości Broszęcin. Kolejno głos zabrał Radny Robert Telenga. Na zadanie pytania odpowiedzi 

udzielił Wójt Gminy oraz Kierownik Referatu Inwestycji i Promocji Gminy – Pan Przemysław Cimcioch. 

Pkt. 5 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

Przewodniczący przedstawił punkt i oddał głos Wójtowi Gminy, który przedstawił projekt uchwały. Głos 

w tym punkcie zabrali radni: Mariusz Bożek, Jarosław Popławski (Przewodniczący Rady), Mirosław 

Olczak, Robert Telenga. Kolejno Radny Mirosław Olczak wnosi o rozmowy z Urzędem Gminy 

Sulmierzyce odnośnie przejęcia przez Sulmierzyce odcinka ww. drogi leżącej na ich terenie. 

Odpowiedzi na zadawane pytania udzielił Wójt Gminy oraz  Kierownik Referatu Inwestycji i Promocji 

Gminy – Pan Przemysław Cimcioch. 

Radny Robert Telenga wspomniał również o propozycji zawarcia porozumienia z Starostwem 

Powiatowym w Pajęcznie odnośnie utrzymania dróg powiatowych leżących na terenie Gminy Rząśnia. 

W dyskusji uczestniczył Przewodniczący Rady oraz Wójt Gminy. Kolejno głos w tym punkcie zabrali 

radni: Sylwester Sobczak, Leszek Szczepański, Robert Telenga oraz Mariusz Bożek, a odpowiedzi udzielił 

Wójt Gminy Rząśnia. 

Wobec braku dalszych wniosków i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod 

głosowanie. Uchwała Nr XVI/114/2025 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych – 

została podjęta 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących”. 



Pkt 6 i 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Biała, gmina Rząśnia i Rozpatrzenie projektu uchwały 

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Rząśnia, 

gmina Rząśnia. 

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt. Zaproponował omówienie wspólnie punktów dot. projektu 

uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu 

Biała, gmina Rząśnia oraz projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Rząśnia, gmina Rząśnia, po czym otworzył dyskusję. Głos 

w tym punkcie zabrali radni: Robert Telenga, Mariusz Bożek, Jarosław Popławski-Przewodniczący 

Gminy, a odpowiedzi udzielił Pan Gabriel Ferliński- Urbanista oraz Wójt Gminy. Następnie, 

Przewodniczący kolejno poddał pod głosowanie uwagi nieuwzględnione przez Wójta Gminy wskazane 

w załączniku nr 2 do  projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obrębu Biała, gmina Rząśnia. 

Uwaga nr 1 z dnia 2 lipca 2025 roku – została nieuwzględniona 13 głosami „za” przy braku głosów 

„przeciw” i „wstrzymujących”. 

Uwaga nr 2 z dnia 29 lipca 2025 roku – została nieuwzględniona 12 głosami „za” przy braku głosów 

„przeciw” i 1  „wstrzymującym się”. 

Po głosowaniach w sprawie nieuwzględnienia uwag, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt 

uchwały i poddał go pod głosownie. Uchwała Nr XVI/115/2025 w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Biała, gmina Rząśnia –została podjęta 12 

głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Kolejno Przewodniczący poddał pod głosowanie uwagę nieuwzględnioną przez Wójta Gminy wskazana 

w załączniku nr 2 do projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obrębu Rząśnia, gmina Rząśnia. 

Uwaga z dnia 8 sierpnia 2025 roku – została nieuwzględniona 13 głosami „za” przy braku głosów 

„przeciw” i „wstrzymujących”. 

Po głosowaniu w sprawie nieuwzględnienia uwagi, Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt 

uchwały i poddał go pod głosownie. Uchwała Nr XVI/116/2025 w sprawie uchwalenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Rząśnia, gmina Rząśnia – została podjęta 12 

głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego 

gminy Rząśnia. 

Przewodniczący przedstawia kolejny punkt oraz otwiera dyskusję. Głos zabrał radny Robert Telenga, 

któremu odpowiedzi udzielał Pan Gabriel Ferliński, Wójt Gminy oraz Przewodniczący Rady. Wobec 

braku dalszych wniosków i uwag Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Uchwała Nr XVI/117/2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Rząśnia 

– została podjęta 13 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i „wstrzymujących”. 

Przewodniczący ogłosił przerwę o godz. 1245 
Przewodniczący wznowił obrady o godz. 1308 

Pkt 9 i 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rząśnia na lata 2025-2033 oraz Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu 

Gminy Rząśnia na 2025 rok. 



Przewodniczący przedstawił kolejny punkt. Zaproponował omówienie wspólnie punktów dot. projektu 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rząśnia na lata 2025-2033 oraz projektu 

uchwały w sprawie budżetu Gminy Rząśnia na 2025 rok po czym oddał głos Pani Magdalenie 

Pawełoszek-Telinga, która w sposób szczegółowo przedstawiła zmiany przygotowanych projektów 

uchwał. Po otwarciu dyskusji głos zabrał Radny Robert Telenga oraz Radny Mariusz Bożek, którym 

odpowiedzi udzieliła Pani Magdalena Pawełoszek-Telinga oraz Wójt Gminy. Głos zabrał również 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Pan Sławomir Boroń, który przedstawił pozytywną opinię 

odnośnie wprowadzonych zmian do budżetu Gminy Rząśnia. Wobec braku dalszych pytań i uwag 

odnośnie ww. projektów, Przewodniczący kolejno odczytał projekty uchwał i poddał je pod 

głosowanie. Uchwała Nr XVI/118/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rząśnia na lata 2025-2033 – została podjęta 12 głosami „za” przy braku głosów „przeciwnych” i 

„wstrzymujących”. Uchwała Nr XVI/119/2025 w sprawie zmian budżetu Gminy Rząśnia na 2025 rok 

– została podjęta 12 głosami „za” przy braku głosów ,,przeciwnych’’ i ,,wstrzymujących’’. (Radny Łukasz 

Szlęk – nieobecny przy głosowaniach) 

Pkt 11. Sprawy różne.  

Przewodniczący przedstawił punkt oraz otworzył dyskusję. Głos zabrała Radna Agnieszka Wojtysiak-

Kordowina  w sprawie nieczynnej toalety przy cmentarzu w miejscowości Rząśnia oraz Radny Leszek 

Szczepański odnośnie powodów awarii oraz tak dużych kosztów naprawy. Odpowiedzi na zadane 

pytania udzielił Wójt Gminy. Kolejno głos zabrał Radny Rafał Szlęk który,  wnosi o przyśpieszenie prac  

związanych z oznakowaniem skrzyżowania w miejscowości Suchowola oraz uzupełnienie znaków z 

numerami posesji w miejscowości Suchowola (Grabowiec). Radny wnosi również o czyszczenie ścieżki 

rowerowej na odcinku drogi Suchowola-Rząśnia. Następnie Radny Mirosław Olczak w sprawie  drogi 

śródpolnej w miejscowości Stróża oraz rozmów z KWB Bełchatów odnośnie dużego zapylenia. 

Odpowiedzi na powyższe pytania udzielił Wójt Gminy.  W dalszej części Radny Damian Szcześniak wnosi 

o wymianę kostki na chodniku przy drodze powiatowej naprzeciwko Remizy OSP, montażu wiaty 

przystankowej oraz koszenie/uporządkowanie placu przy budynku po byłej Szkole Podstawowej w 

Zielęcinie. Kolejno radni: Sylwester Sobczak wnosi o czyszczenie studzienek przy chodnikach i rowów 

chłonnych, Leszek Szczepański w sprawie naprawy drogi w miejscowości Będków (Wyrwas). Radny 

Mariusz Bożek w sprawie dodatkowej lekcji religii w szkołach podstawowych. Radny zgłasza również 

zły stan ścieżki rowerowej na ul. Górnej w miejscowości Rząśnia. Radny Damian Szcześniak wnosi 

również o oczyszczenie chodnika z roślinności. Głos zabrał również Radny Sylwester Sobczak odnośnie 

uszkodzonych przepustów na chodniku (ul. Górna), wnosi o rozmowy z Wójtem Kiełczygłowa w 

sprawie oczyszczenia i pogłębienia rowów przy drodze na terenie Gminy Kiełczygłów oraz zgłasza 

uszkodzoną kostkę na terenie placu zabaw przy OSP Broszęcin. Radny Mirosław Olczak zabrał głos w 

sprawie wystających gałęzi w miejscowości Stróża oraz Radny Rafał Szlęk w przedmiocie 

przeprowadzania szkoleń dla mieszkańców w związku z sytuacją na wschodniej granicy.  Na powyższe 

pytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Rząśnia. 

Pkt 12. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodniczący zamknął XIV sesję IX kadencji Rady Gminy Rząśnia o godzinie 1413 

 

Protokołował/a: Katarzyna Russ 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

mgr Jarosław Popławski 

 



 


		2026-01-02T14:45:05+0100




